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ATA Nº 23 
 
Ata da Primeira Sessão Legislativa Ordinária do Segundo Período Legislativo - Biênio 2013/2014 
da Legislatura 2013/2016 – Vigésima Terceira Sessão Ordinária. Aos seis dias do mês de agosto 
de dois mil e treze, às dezenove horas e vinte e dois minutos, sob a presidência do vereador 
Orlando Walecki, secretariado pelo vereador Pedro Ocalxuk, reuniu-se a Câmara de Vereadores 
de Pitanga, com a presença dos vereadores: Orlando Walecki, Pedro Ocalxuk, Kelly Ziegmann 
Schon Lawryniuk, Agnaldo Vujanski de Jesus, Edson Stipp, Eunice de Fátima Bassani (Vice-
presidente), Fabrício Duarte Holovka, Ângelo Américo Branco Chemin, Jorge Pittner, Luiz Acir 
Matos, Sebastião Eurich e Valdomiro Rodrigues de Lima (2º Secretário). Ausente o vereador Joel 
Vidal de França. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, solicitou 
a leitura do texto bíblico e em seguida executou-se o Hino de Pitanga. Quanto à leitura da ata, 
foi solicitada a dispensa pelo vereador Agnaldo Vujanski de Jesus, a qual foi aprovada por 
unanimidade de votos. O Senhor Presidente solicitou ao Secretário a leitura do expediente, 
sendo as seguintes: MATÉRIA DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Ordinária nº 44/2013: Dispõe sobre 
as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária para o exercício de 2014, e dá outras 
providências e Projeto de Lei Ordinária nº 48/2013: Abre Crédito Adicional Especial, no 
Orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2013, altera a lei 1522/2009 - 
Plano Plurianual e suas alterações e a Lei nº 1733/2012 alterada pela Lei 1746/2012 - Lei de 
Diretrizes Orçamentárias e dá outras providências. MATÉRIA DO LEGISLATIVO: 
REQUERIMENTOS: nº 130/2013 do Vereador Fabricio Duarte Holovka, nºs 131 e 132 do 
vereador Jorge Pittner, nºs 133 e 135 do vereador Sebastião Eurich e nº 134/2013 do vereador 
Luiz Acir Matos. Quanto às correspondências recebidas foi solicitado pelo Presidente Orlando 
Walecki a dispensa da leitura, sendo aprovado pelos vereadores. O Senhor Presidente deferiu os 
requerimentos apresentados e enviou o projeto de lei 44/2013 para as Comissões de Legislação 
Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento, de Educação, Saúde, Assistência Social e Cidadania 
e de Políticas Públicas, sendo os relatores, respectivamente, vereador Pedro, vereador 
Batatinha, vereador Sebastião e vereador Meco. O presidente ainda encaminhou o Projeto de lei 
nº 48/2013 para a comissão de legislação, justiça e redação, cujo relator é o vereador Agnaldo. 
Ficou combinado que a reunião de todas as comissões para discussão do projeto de lei nº 
44/2013 será na quinta-feira, dia 15 de agosto de 2013. Em prosseguimento abriu-se o 
Expediente do Plenário, o qual foi utilizado pelos vereadores a seguir. Sebastião Eurich: Teceu 
comentário dos seus requerimentos. Comentou que mesmo com o recesso da Câmara efetuou 
vários trabalhos nas comunidades do município. Comentou o e-mail recebido para apoiar a 
causa da APAE. Parabenizou a Srta Rita de Cassia Parterka, que representou nosso município na 
cidade de Maringá no concurso de Miss Teeneger ficando entre as dez representantes do 
concurso sendo eleita Miss Simpatia. Registrou o seu agradecimento a Secretaria de Turismo, 
Administração Pública e principalmente a equipe Gás Total que promoveu a 4ª etapa da Copa 
Dalba, realizado no dia 28 a qual homenageou o Laércio, que trouxe esse evento para nosso 
município e infelizmente uma semana antes do evento ele partiu. Parabenizou também a equipe 
da UTI, que muito bem representou o nome de Pitanga em Campo Mourão e ao Xinxin que está 
participando do concurso bola cheia. Elogiou a equipe de caminheiros que recebeu mais de 
1.000 turistas que participaram da caminhada da natureza neste fim de semana e elogiou as 
comunidades de Santa Barbara e Santa Rita que serviram café e almoço respectivamente a todos 
os turistas. Deixou seu repúdio aos  cidadãos  que não tem consciência em manter e proteger o 
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meio ambiente e estão causando danos no  antigo do caminho de Peabiru. Orlando Walecki: 
Passou a presidência para a vice e deu  boas vindas a todos  na abertura de mais um período 
legislativo, que vai fazer tudo o possível para concluir essa legislatura com êxito, trabalhando 
com tranquilidade e serenidade, comunicou que a prestação de contas do mês de julho já 
encontra-se na secretaria da casa. Relatou que os vereadores não participarão do movimento da 
APAE, mas que fez uma faixa que diz:  “A Câmara Municipal de Vereadores de Pitanga está 
solidária com a APAE”, Comentou que esteve em Curitiba junto com o prefeito e o secretário de 
saúde, para solicitar ajuda para o município de Pitanga, pois a regional de saúde de Guarapuava 
estava condicionando ao paciente que fazem tratamento de câncer em Cascavel fossem 
transferidos de imediato para Guarapuava, ou não atenderiam mais ninguém de Pitanga, mas 
em Curitiba o Secretário de Saúde do Estado tomou as devidas providências e determinou que a 
Upecam continuará a atender os pacientes com câncer do município de Pitanga e Guarapuava 
vai continuar o atendimento das outras especialidades. Relatou sua visita ao Grupo Aurora em 
Mato Grosso, na cidade de São Gabriel do Oeste onde a maioria das pessoas trabalham para a 
Cooperativa. Aproximadamente seis mil leitões mês que faltam para fazer os embutidos do 
grupo Aurora e são buscados em Santa Catarina. Se algum produtor quiser fazer acordo com a 
Cooperativa eles vem buscar aqui e pagam por um leitão de 7 a 8 k em torno de setenta reais.  A 
Cooperativa montou uma creche para os leitões só saem quando atingem 23k e vão para 
engorda. O presidente e seis diretores que em Mato Grosso e um diretor que cria frango e tem 
frigorífico de aves relatou que montou mais um em Bituruna PR. Quando foi contado que 
Pitanga tem 4.200 propriedades rurais entre médio, pequeno e grande, foi uma novidade, pois 
em São Gabriel do Oeste tem 230 aproximadamente propriedades rurais e não tem mão de obra 
familiar, no final da conversa com o grupo Aurora o vice-presidente que cria frango falou que 
vão fazer um estudo de viabilidade para implantar em Pitanga, e os convidou para visitar 
Chapecó. Quando perguntado qual o diferencial que Pitanga tem para oferecer foi respondido 
que há mais de trinta chiqueiros prontos, para trabalhar, e somente 11 estão trabalhando. O 
problema é que o milho tem um custo mais alto em Pitanga, mas está localizada no centro do 
Paraná, já declararam que só vão investir em 2015 em novas instalações. No ramo do leite não 
deu grande perspectiva de vir, mas se vir o frango ele também vem junto. Finalizou 
parabenizando o grupo dos caminheiros pelos trabalhos realizados no sábado e da caminhada de 
domingo. A Vice-presidente retornou a presidência ao Vereador Orlando Walecki que declarou 
que continuava aberto o expediente do plenário. Na sequencia usou a palavra o vereador Luiz 
Acir Matos que após os cumprimentos comentou que foi procurado durante o recesso 
parlamentar por alguns moradores de Quarteirão Aparecida e Limeira, dos quais, muitos 
acabaram compreendendo a dificuldade do executivo, com relação ao poder realizar os 
trabalhos no momento de dificuldade que sofria o Município com as fortes chuvas. Acredita que 
cada vereador foi procurado pelos agricultores e cada um tentava explicar a dificuldade naquele 
momento que vivia o Município e acredita que a grande maioria acabou entendendo. Comentou 
que recebeu a visita de um grupo de moradores de Quarteirão Aparecida e Limeira e os 
convidou para ir conversar com o Prefeito. Foram recebidos por este e demonstraram as 
dificuldades dos moradores. O orador comentou que há alguns dias havia conversado com a 
vereadora Jota e com estes moradores e fizeram a cobrança ao Prefeito sobre a dificuldade 
dessas localidades. A informação que receberam é que meados de setembro a prefeitura estará 
levando todo o aparato da secretaria correspondente para minimizar os problemas da região de 
Quarteirão Aparecida, Limeira e do Patrimônio. Após os moradores irem embora, entraram em 
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contato com o Secretário colocando a disposição os seus gabinetes e para acompanhar os 
trabalhos que serão realizados. Agradeceu a maneira como foram recebidos pelo Poder 
Executivo. O orador continuou e comentou que fez uma entrevista pela manhã com o Secretário 
de Esportes Rogério Roman e ontem fez um bate papo com o Deputado Alexandre Curi. Cobrou 
do Deputado o Projeto “Meu Campinho” lançado pela Secretaria de Estado do Esporte. Ainda 
falou ao telefone com o Governador Beto Richa. Comentou que já fez algumas visitas e que 
estaria buscando, no mínimo, dois campos de futebol de campo society para o Município. A 
informação que recebeu do Francis, que comanda o gabinete do Roman, e da assessoria do 
deputado é que Pitanga poderá receber quatrocentos mil reais a fundo perdido para construção 
dos tão sonhados campos de futebol de campo society. Indicou ao secretário que estes campos 
fossem construídos um no Quarteirão Aparecida e outro no Rio Quinze. Há uns noventa dias 
antes do recesso parlamentar fez um pedido a prefeitura para que auxiliasse e foi dado uma 
resposta positiva de que estariam dando apoio para aos moradores de Quarteirão Aparecida  
que doaram um terreno para a construção do campo. Comentou as fotos que o vereador 
Batatinha trouxe sobre o abandono do estádio Alto da Colina e para entrarem em contato com o 
Secretário de Esportes para ter esclarecimentos a respeito do mesmo. Em aparte a vereadora 
Kelly salientou que quando o Osny foi prefeito ele reformou inteirinho o estádio Alto da Colina e 
que a população, muitas vezes, não faz a parte dela para manter. Em aparte o vereador 
Batatinha comentou que nas fotos tem a placa de reinauguração no dia vinte e dois de agosto de 
dois mil e quatro e que tem que tomar alguma providência, pode ser colocando guardião. O 
orador continuou falando que há algum tempo atrás foi comentado que o estádio iria ser 
desativado e destinado para outro fim. Mas é necessário ser esclarecido se já existe algum 
projeto para o local. A respeito do aparte da vereadora Kelly comenta que pode sim alguns dos 
usuários estarem depredando o patrimônio público. Finalizou parabenizando a atitude do 
Presidente quanto ao apoio para não fechamento das Apaes. Apresenta voto de repúdio ao 
Conselho quanto ao fechamento e apresenta seu apoio à Apae. Ninguém mais querendo fazer 
uso da palavra, encerrou-se o expediente. Não havendo ordem do dia, passou-se para as 
explicações pessoais, o qual declarou prejudica por não haver ordem do dia. O senhor 
Presidente encerrou a sessão às vinte horas e vinte e oito minutos convocando outra para dia e 
hora regimentais. Plenário Vereador Nestor Horodenski, Câmara Municipal de Pitanga, Estado 
do Paraná, seis de agosto de dois mil  e treze (terça-feira). 
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